
Šarkaniáda 2025 - vyhodnotenie 
 

Kampaň ŠARKANIÁDA – na krídlach vzdušných poslov, sa v roku 2025 konala čase od 7.9. do  
20.10.2025. Cieľom podujatia bolo hravou formou upriamiť pozornosť na dôležitosť čistého ovzdušia a 
potrebu jeho ochrany. 

Do výzvy sa zapojili materské, základné a stredné školy, školské kluby, centrá voľného času, 
rodiny aj jednotlivci. Účastníci sa pustili do výroby vlastných šarkanov, na ktoré pripísali odkazy o 
čistom vzduchu a zdravom prostredí. Pri púšťaní šarkanov sa deti učili vnímať neviditeľný svet okolo 
nás – vzduch, ktorý dýchame, a jeho význam pre náš život. Tvorivá aktivita zároveň rozvíjala 
spoluprácu, kreativitu a environmentálne myslenie. Deti si vyskúšali rôzne techniky, naučili sa tímovo 
pracovať a pochopili, že aj malé zmeny v správaní môžu prispieť k čistejšiemu prostrediu. 

Po úspešnom, pilotnom ročníku v roku 2024, sa  v roku 2025 do kampane zapojilo až 37 škôl z 
celého Slovenska. Najväčšiu účasť zaznamenal Banskobystrický kraj (14 škôl), nasledoval Žilinský kraj 
(8) a Trenčiansky s Prešovským krajom (po 7). Pripojili sa i školy z Bratislavského, Trnavského a  
Košického kraja.  

Veľké poďakovanie patrí všetkým zapojeným školám a tímom z obcí a miest: Budča, Bziny, 
Dubnica nad Váhom, Dubové, Handlová, Hodruša-Hámre, Holiša, Hruštín, Humenné, Lascov, Lubeník, 
Martin, Piešťany, Poltár, Považany, Púchov, Rovinka, Soblahov, Spišský Štvrtok, Staškov, Teplý Vrch, 
Trebišov, Turany, Valaská, Veľká Lehota, Veľká nad Ipľom, Víťaz, Žakovce, Žarnovica a Žilina. 

Osobitné poďakovanie patrí učiteľkám, učiteľom, vychovávateľkám a vychovávateľom, ktorí sa s 
nadšením zapojili, sprostredkovali deťom nové poznatky a podporili ich pri objavovaní významu 
ochrany ovzdušia. Zábery z púšťania šarkanov je možné nájsť v udalosti Šarkaniáda – na krídlach 
vzdušných poslov v časti Diskusia.  

Ďakujeme všetkým, ktorí sa pridali k našej výzve a pomohli poslať do oblakov posolstvá o čistom 
vzduchu. Spoločne môžeme dýchať lepšiu budúcnosť.  
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